

Консультация для родителей «Секреты воспитания».

Детство – важнейший период человеческой жизни, не подготовка к будущей жизни, а настоящая, яркая, самобытная, неповторимая жизнь. И от того, как прошло детство, кто вел ребенка за руку в детские годы, что вошло в его разум и сердце из окружающего мира, - от этого, в решающей степени, зависит, каким человеком станет сегодняшний малыш. (Сухомлинский В. А.)

Все родители мечтают о том, чтобы с их детьми было все хорошо. Все они мечтают примерно об одном и том же — чтобы их дети росли: здоровыми, счастливыми, благодарными, а также все родители мечтают о том, чтобы их дети стали благополучными людьми и опорой родителям в старости. Развитие личности, нормальной и здоровой, которой и должен стать ваш ребенок, во многом зависит от родительского воспитания. Воспитание детей – это непознанное искусство, где каждый человек вне зависимости от способностей и возможностей делает ежедневные открытия, создавая главный шедевр своей жизни – любимое чадо. В А. Сухомлинский писал: «Творение человека – высшее напряжение всех ваших духовных сил. Это и жизненная мудрость, и мастерство и искусство. Дети не только и не столько источник счастья. Дети – это счастье, созданное вашим трудом» В воспитании детей не должно быть шаблона. Нельзя ко всем детям подходить одинаково. Ведь по своему характеру и поведению дети отличаются друг от друга. Одни более подвижны, другие медлительны. Одни смелые и решительные, другие застенчивые и стеснительные. Сколько детей, столько и подходов к ним. В воспитании не может быть рецептов, пригодных для всех случаев

Ошибка 1. Слепая любовь. Многие родители считают, что нельзя ни в чём отказывать ребёнку. Хочет ребёнок гулять, пусть гуляет, хочет шоколадку надо дать, хочет новую очередную игрушку, тоже пожалуйста. И ребёнок начинает думать, что он в семье самый главный. Что всё крутится вокруг него. Ему это, безусловно нравится. Только вот на пользу ему это не идет. Ведь мы же с вами не планировали растить эгоиста. А потом, в социуме,

в коллективе, когда ребёнок поймёт, что не он самый главный и единственный, вы можете представить, как больно ему будет?

Ошибка 2. Мой ребёнок особенный. Очень часто родители верят в то, что их дети идеальны во всех отношениях. И если кто и позволяет себе сделать какое-то замечание в адрес ребёнка или усомниться в его идеальности, он сразу попадает в разряд "врагов". А вместо того чтобы проявлять агрессию по отношению к другим, надо внимательно присмотреться к своему ребёнку и сделать правильные выводы.

Ошибка 3. Нерегулярное и непоследовательное воспитание. Психологи утверждают, что для детской психики важна регулярность и последовательность в воспитании. Ребёнку трудно понять, почему сегодня нельзя то, что вчера было можно. Или почему мама запрещает, а папа разрешает. Но зато даже годовалый малыш быстро понимает, что если папа (*мама, бабушка дедушка и так далее*) разрешают, то и у него и надо просить.

Ошибка 4. Воспитание у ребёнка чувства вины. Некоторые родители, сами того не желая, воспитывают у детей комплексы. Потому что обвиняют ребёнка в его неудачах, невоспитанности и снижают его самооценку.

Ошибка 5 Воспитание угрозами и неправильными словами. Как часто можно услышать от родителей, что если ребёнок сделает (*не сделает*) что-то, то его накажут (*лишат, не пустят, отругают и гораздо хуже*). А это вызывает у детей желание действовать от противного и назло. И самое страшное, что родители произносят совсем недопустимые слова. Например: "Я тебя больше не люблю". Это приводит к страхам и душевным травмам.

Ошибка 6. Постоянные запреты. Переизбыток запретов приводит к невыполнению ребенком элементарных правил и постоянной лжи. Поэтому все запреты должны быть обоснованными и хорошо понятными.

Ошибка 7. Лишение ребенка индивидуальности.

К сожалению, бывает так, что родители возлагают на ребенка какие то надежды, связанные со своими несбывшимися мечтами, и постоянно его к ним принуждают. Тем самым лишая ребенка индивидуальности. Призываю вас, уважаемые родители, рассмотреть в своем ребенке его собственные таланты. И развивать их.

Ошибка 8. Излишняя опека ребенка. Не надо забывать, что в любом возрасте дети могут сделать что то самостоятельно. И не стоит их лишать этой возможности. Тогда они будут людьми, приспособленными к жизни и более жизнестойкими. А вот излишняя опека приведет к совсем противоположным результатам.

Ошибка 9. Равнодушные. Самое страшное, что может быть в семье-это безразличие родителей к проблемам и к жизни детей. Есть семьи неблагополучие и тогда все объяснимо и понятно, но ведь есть семьи вполне благополучные, просто они ошибочно считают, что воспитывают у детей самостоятельность. А ребенок всегда должен быть уверен в том, что семья-это главное в его жизни и там его любят и принимают таким какой он есть. Это конечно, только некоторые ошибки, которые могут допускаться в воспитании. Но если вы их попытаетесь избежать, то ваши отношения с детьми будут намного лучше.

Воспитание детей — процесс серьёзный и ответственный, от которого зависит будущее ребёнка, семьи, нового поколения, страны и мира в целом. Правильный подход к воспитанию поможет вырастить сильную и самостоятельную личность, а также избежать многих проблем и трудностей.